



探索世界 遇見 幸福

2011國際志願服務計畫

■國際事務中心 國際交流組
王森穩組長／陳淑媛組員



本校2011年國際志願服務計畫「探索世界，遇見幸福」，由校內外醫師、資深護理師及老師們共同輔導及學長姊經驗傳承，讓學生志工透過人道關懷服務，強化對國際、社會人文關懷的知能，增加學生的國際競爭力，並以此增進與其他國家人民情感、友誼與文化的交流，開拓國際視野。

今年甄選出16位學生前往印度地區、馬拉威、索羅門；4位學生參與陽明大學尼泊爾團與拉達克團，進行跨校國際志願服務計畫；另有6位學生參加外交部主辦「國際青年大使交流計畫」，前往索羅門進行文化交流。

各個學生團隊自行規劃撰寫教案，教導學童製作夢想手工書、寫春聯、紙風車，提供當地民衆營養衛教、肝炎衛教、婦女疾病諮詢及宣導乾淨洗手衛生觀念等，傳播我們的愛心。

深耕與延續的4個國際志願服務團隊，今年都有創新的規劃與更深入的服務。北印度團隊強化擴展志工資源地圖，組織NGO網絡以提供未來參與者可靠資訊；在孟買貧民窟小學設立夢想起飛園地，建立知識教育的培養空間；並加入兒童關懷、社區營造、健康飲食以及企業關懷意識等創新計畫。南印度團延續在Mundgod藏人流亡社區的醫療與衛生教育計畫外，亦創新加入社區弱勢關懷地圖為計畫內容，延伸觸角至社區老人院、校園、女尼院執行關懷與教育計畫。馬拉威的國際志願服務計畫

在馬拉威北部姆祖祖(Mzuzu)的2所教會小學進行，內容包含一般衛生教育推廣、樂活運動、擴充讀書角、設置長期淨水裝置。

此外，延續「高醫永續發展基金會」改善寡婦村婦女的生活，同時進行衛生教育、兒童教育、遊戲角、親子關懷等計畫。索羅門團隊將服務計畫分為：衛生教育、環境保護、文化交流，同時參與本校醫療團於索羅門群島的執行規劃，協助進行2011南太平洋生殖醫學年會及寄生蟲種子教師培訓營等活動。

本校今年爭取外交部合作的國際青年大使交流計畫，以推展我國與邦交國間之青年交流活動，培養友邦未來領袖對我文化與雙邊關係之正面印象，深化與邦交國的友誼，達成推動國民外交目的。本次學生在索羅門當地的表現傑出，獲得索國政府及民間的迴響與讚揚，本次成果豐碩，為台索青年交流奠下良好基礎。

國際志工隊在這次的志願服務中都深感受益良多，能體驗不同的社會背景、接受不同文化的洗禮，開拓視野且增廣見聞，另一方面融入當地的社會，與當地的居民建立良好的關係，並為台灣外交盡一份心力！



教學研究